

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

分析国内外新冠肺炎疫情防控形势 研究部署完善常态化疫情防控举措 研究确定支持湖北省经济社会发展一揽子政策

新华社北京4月29日电 中共中央政治局常务委员会4月29日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情防控形势,研究部署完善常态化疫情防控举措,研究确定支持湖北省经济社会发展一揽子政策。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,在党中央坚强领导和各方面大力支持下,在湖北人民特别是武汉人民积极参与配合下,经过艰苦卓绝的努力,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。这确实来之不易。当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,我国外防输入压力持续加大,国内防止疫情反弹的复杂性也在增加。疫情防控这根弦必须时刻绷紧,决不能前功尽弃。各地区各部门要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,有针对性地加强外防输入、内防反弹举措,不断巩固防控成果,

为经济社会秩序全面恢复提供有力保障,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

习近平强调,要抓好重点地区、重点群体疫情防控工作。黑龙江省要完善和加强防控工作措施,抓紧排查漏洞、补齐短板,特别是加强医院感染防控,全力以赴做好医疗救治。湖北省和武汉市要继续加强社区防控,完善应急预案,加强对治愈患者的关心和帮助。北京市要继续落实重点防控任务。各地要落实和完善常态化疫情防控举措,继续坚持必要的人员管控和健康监测措施,指导企事业单位和各类公共场所落实防控要求,引导群众做好必要的个人防护。“五一”期间要做好交通工具场站消毒通风等工作,加强景区疫情防控。要有序推进学校复学复课,压实学校主体责任,确保师生身心健康。

会议要求,有针对性加强输入性风

险防控工作,继续加强对境外我国公民的关心关爱,守住口岸防控和入境集中隔离防线,提高外防输入的精准性和有效性。要深化疫情防控国际合作,继续向有关国家提供力所能及的帮助,加强防疫物资质量监管,继续为国际抗疫合作作出积极贡献。

会议指出,在疫情防控中,湖北省特别是武汉市人民作出了很大贡献,付出了很大牺牲,经济社会发展和民生保障面临的困难较大。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策,从财政税收、金融信贷、投资外贸等方面明确了具体措施。有关部门要会同湖北省认真抓好组织实施,尽快落实到位。

会议强调,湖北省各级党委和政府要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署,主动作为、奋发有为,充分激发广大干部群众

的积极性、主动性、创造性,在常态化疫情防控前提下,加快恢复生产生活正常秩序,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务。要着力做好居民就业、社保、医保、就学等方面的实际困难,落实好特殊困难群体兜底保障政策。要坚决打赢脱贫攻坚战,确保贫困人口全部脱贫。要加快复工复产、复市复业,帮助解决企业特别是中小微企业面临的困难,促进汽车制造、电子信息、新材料、生物医药等支柱产业恢复发展,稳住经济基本盘。要启动一批重大项目,加快传统基础设施和5G、人工智能等新型基础设施建设。要抢抓早稻等农业生产,拓宽农产品销售渠道,促进农民增收。要加强公共卫生等应急体系建设,提高应对处置重大突发事件的能力。

会议还研究了其他事项。

黄鹤楼重新开放



4月29日,游客在武汉黄鹤楼景区参观游玩。当日,武汉黄鹤楼景区重新开放。目前,景区不提供窗口售票,游客通过网络实名预约购票。黄鹤楼主楼部分开放,每半小时允许300名游客进入。

新华社记者
熊琦摄

梯田美如画



4月29日,云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县的梯田蓄水充盈,在朝阳下美丽迷人。新华社发(梁志强 摄)

月季花盛开



近日,上海迎来月季花期,上海辰山植物园的月季岛上,各色月季竞相绽放,形成绚烂花海。新华社记者 刘颖 摄

国内首现! 堪称重大考古发现

江口沉银遗址出土“蜀世子宝”金印

新华社成都4月29日电(记者童芳 陈健)29日,记者在四川眉山市彭山区举行的新闻发布会上获悉,2019至2020年度江口沉银遗址考古发掘共出土以金银器为主的文物10000余件,其中一枚“蜀世子宝”是国内首次发现世子金宝实物。

江口沉银遗址是明末农民起义首领张献忠与明朝参将杨展开战的战场遗址,四川省文物考古研究院于2016年底开始对该遗址进行科学考古发掘。

据江口沉银遗址考古发掘领队刘志岩介绍,今年1月10日开始发掘,历时约3个月,发掘面积约5000平方米,勘探面积约10000平方米。

本年度共出土文物10000余

件,主要为金银器,包括金银币、金银锭、金银餐具、金银首饰和金银服饰等。其中最为重要的是发现一枚金印,方形印台、龟形印钮,印面铸有“蜀世子宝”四字。印台边长约10厘米、厚约3厘米,含金量高达95%。“蜀”字证明这枚金印原为明蜀王府之物,“世子”为亲王嫡长子。从印文可知这枚金印为明代蜀王世子所拥有,既是蜀世子的身份象征,也是蜀王府历代世子传用之珍宝。

本年度还发现多个属于张献忠大西政权的银锭,对研究大西政权的财政制度以及统治区域具有重要意义。继上一年度的工作中发现火铳之后,今年出土了不同大小的铅弹,是判定江口为古代战场遗址的又一佐证。

刘志岩认为,为数众多的金银容器、金银服饰和金银首饰的发现,为研究明代的工艺水平、服饰制度以及审美情趣提供了珍贵的新材料。除此之外,本年度的考古还确认了文物在水下的分布状态、埋藏迹象等,对还原“沉银”前的分船及分箱状态等历史细节提供了宝贵材料。

“本年度抢救和保护了大批珍贵文物,尤其是‘蜀世子宝’金印的发现,堪称重大考古发现。我们对遗址本身尤其是文物分布规律的认识取得重要突破,对未来的保护和利用具有重要意义。”刘志岩说。

据了解,下一步当地将在江口镇两江交汇处建设江口沉银博物馆和四川省文物考古研究院江口工作站。

白鹭舞夕阳



近日,在江西省南昌市新建区象山森林公园内,已安家筑巢的大批白鹭进入繁殖旺季。在夕阳的照耀下,构成一幅美丽的自然生态画卷。新华社记者 万象 摄